
东海县超越矿业有限公司年产10万吨石榴子石技改项目

竣工环境保护自主验收意见

根据《建设项目环境保护管理条例》、《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》等规定，东海县超越矿业有限公司于2018年9月12日在厂区内组织召开了“年产10万吨石榴子石技改项目”竣工环境保护验收会（自主验收部分）。参加会议的有验收监测单位（江苏新测检测科技有限公司）单位代表和三位专家。与会人员共同组成验收组，东海县超越矿业有限公司总经理徐增树任验收组组长。

验收组听取了建设单位的情况介绍，勘查了企业生产现场，审阅了验收监测报告、环境影响登记表及审批意见等相关验收资料，依照国家有关法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术规范等规定，经充分讨论形成意见如下：

一、工程建设基本情况

（一）建设地点、规模、主要建设内容

东海县超越矿业有限公司位于东海县安峰镇毛南村峰泉路东侧，项目占地8114.3平方米，土地性质为工业用地。主要从事石榴子石的制造，主要建设内容有生产车间、仓库、废气处理设施等主体工程和公辅设施。

（二）建设过程及环评审批情况

东海县超越矿业有限公司填报的《年产10万吨石榴子石技改项目环境影响登记表》，2007年10月29日由东海县环境保护局对该项目环境影响登记表进行审批。

（三）投资情况

本项目实际总投资100万元，其中环保投资15万元，占总投资的15%。

（四）验收范围

本次验收范围为东海县超越矿业有限公司年产10万吨石榴子石技改项目的所有生产内容、环保设施（废水、废气）及公辅设施。

受东海县超越矿业有限公司委托，江苏新测检测科技有限公司于2018年7月18-19日对该项目生产过程中的废气、废水等污染源排放现状和各类环保治理设施的运行状况进行了现场勘查、监测和环境管理检查工作，并由江苏新测检测科技有限公司依据监测和现场检查结果编制了竣工环保验收监测报告。

二、工程变动情况

（一）生产设备变动：
项目原登记表中磁选机为3台，实际建设2台已能达到年产10万吨石榴子石的设计产能，为了减少无组织粉尘排放，增加1套布袋除尘系统，对环境、生态不会造成影响。

（二）项目占地面积变动
环评及国土部门的土地预审意见给与本项目占地面积为3993平方米，实际情况为项目建设时国土部门对本项目工业用地土地规划进行的调整变动，即在原计划占地面积的基础上向东、南扩延，调整后本项目建设实际占地面积为8114.3平方米（详见附件土地证），即项目的平面布置与原环评相比较发生变动，土地面积新增加4121.3平方米，由于本项目的产能没有发生变化，排放污染物种类及总量均没有增加，东面及南面的四邻状况环境均为空地，与原环评相比均也没有发生变化，不属于《建设项目环境影响分类管理目录》中的环境敏感区。所以可以认为本项目的土地面积变动不属于重大变动，在环境保护方面是可行的。

鉴于以上原因，对照《关于加强建设项目重大变动环评管理的通知》苏环办（2015）256号文件，该项目不属于重大变动。
经验收组现场核查，项目工程内容、产品方案、生产规模、生产工艺、产污环节等实际建设情况与环境影响登记表一致。

三、环境保护设施建设情况

（一）废水

项目废水主要是生产废水和职工生活污水。破碎工序产生的生产废水经二级沉淀池沉淀后循环使用，定期补水，不外排。项目设置旱厕，定期清理，员工产生的少量盥洗水用于厂内抑尘。项目无废水外排。
（二）废气

项目有组织废气主要来自磁选、筛选工序产生的含尘废气。筛选、磁选等工序产生的颗粒物由集气管收集经布袋除尘器处理后通过15m高排气筒高空排放，未捕捉到的少量颗粒物废气经车间通风引出车间以无组织形式排放。

四、环境保护设施运行效果

根据江苏新测检测科技有限公司提交的验收监测报告中的监测结果：

项目有组织排放颗粒物浓度及排放速率满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）表2中二级标准要求；无组织废气颗粒物浓度满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）表2中的无组织监控浓度限值要求。

五、工程建设对环境的影响

根据监测报告，东海县超越矿业有限公司年产10万吨石榴子石技改项目废气排放满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中标准限值。厂界周围为工厂和农田，无敏感目标，废气无组织排放对周围环境影响很小。     

六、验收结论
结论：

本项目在实施过程中基本落实了环评文件要求，配套建设了相应的环境保护设施，建立了环境管理制度。废气污染物达标排放，治理设施运行合格有效，验收小组同意东海县超越矿业有限公司年产10万吨石榴子石技改项目通过竣工环境保护验收（自主验收部分）。

七、后续要求
1、完善原料堆场覆盖措施，减少扬尘排放；

2、对粗破碎工段采取密闭措施，确保密闭生产；

3、根据《关于组织实施<江苏省颗粒物无组织排放深度整治实施方案>的函》（苏大气办〔2018〕4号）文件要求，加强厂区无组织颗粒物收集与处理。

建设单位：徐增超
验收组专家：王银虎、周奎恩、王学建
验收监测单位：李宇萌
2018年9月12日


